

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők együttesének“, valamint a „Légrédi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A zala-eggerszegi Társaskör.

Ezelőtt három évvel alakult ezen a címen városunkban egy egyesület, s mondhatjuk jó célból, buzgó indulattal és nemes eszközökkel. A többiek között, elég ha megemlítjük, hogy a körnek mintegy szíve vala a vele együtt és benne alakult dalos egyesület, melynek hiányát városunk sajnos érezhette, s ki nem fejlődhetését most kétszeresen kellene sajnálnia.

Ugy mondjuk, ki nem fejlődhetését, mert fenáll az az aggodalom, hogy a Társaskör megszűntével a daloskör is abban hagyja munkáját.

Mert arról van szó, hogy a kör mult vasárnapra hirdetett évi közgyűlését a megjelent tagok csekély száma miatt nem tarthatá meg, s a mai vasárnap d. u. 2 órájára hirdette ki közgyűlését a Kummerkävész nagytermében, még pedig avval a hangulattal, hogy a feloszlásról tanácskozzanak.

A közmondás szerint azt tartjuk, hogy ezt kétszer is meg kell gondolni. Még pedig azért, mert a megszűntetés okára igen ellentmondó adatok vannak.

Egyik adat az, hogy a tagok nem igen érdeklődnek. De ezzel szemben ott az igazság, hogy a kör minden nagyobb láрма és kényszerítés nélkül igen jó anyagi körülmények között van csupán az egyszerű tagsági díjakból. Ez a két szembenálló adat megsemmisíti egymást, mint a megszűntetésnek okait.

De nézzük meg rendre az okokat, a feloszlás okait s állítsuk szembe a fenntartás okait.

Azok az előkelőbb tagok, kik a kezdeményezésben is buzgón dolgoztak ama nemes célból, hogy a társadalom különböző elemeit egyesítsék, és akik tovább is részt vettek a kezdetekben: kezdenek lanyhulni.

Bizonyítja ezt az is, hogy három év alatt már ugyanannyi elnökválasztáson ment keresztül az egyesület.

Evvel szemben áll az igazság, hogy az ellanyhulás privát dolog, s azok az előjárók sem önzésből alapították privát multságukra, hanem azért, hogy a közügynek tegyenek vele szolgálatot.

Használ-e a közügynek, vagy nem, ez az egyesület, ez a kérdés. Egy rész azt mondja, hogy nem használ,

nál, mert kimondott nagy elvét nem tudja megvalósítani, hogy t. i. különböző fokozatokon és foglalkozáson levő embereket egyesítsen, szóval, hogy egyenlősítsen. No hát az igaz, hogy ezt meg nem oldotta három év alatt. De ilyet kivánni! mikor az egyenlőség elérésére több ezer esztendő sem elégséges. De azt nem tagadhatja senki, hogy ha a kör a művelődési eszközöket nyújtja azoknak, kik például sem az egyik, sem a másik réteghez nem tartoznak, már megtett egy lépést a cél elérésére, hogy a művelődés közös áldásában egyaránt részesülve közelebb jussanak a rétegek egymáshoz.

Alapossabbnak látszó ok a megszűnésre az, hogy ilyen kis város a már meglévő két kaszinó mellett ezt a harmadikat nem bírja meg. De hát ez a megalakuláskor is látható volt, s maga a megalakulás ellent mond ennek az oknak.

Számra nézve igaz, hogy elférhetnének ebben a két kaszinóban, melyek közül egyik tisztán az urak kaszinója, még pedig vármegyei jelleggel, másik a kereskedő urak kaszinója, még pedig városi jelleggel. Ám a városnak sokkal nagyobb zömét teszik azok az elemek, kik más foglalkozás címén igénylik a számbavehető jogát, akik mondhatnók röviden: más foglalkozású, vagy dolgos urak. Számra nézve elférnek, mondom, de hiába az az elv még csak a levegőben lóg, hogy egy akol és egy pásztor. A gyakorlat még nem szentesítette. S talán sohasem fogja szentesíteni. A daru is madár, a fecske is madár, mindakettő vándor madár, egyfelé mennek, mégsem utaznak együtt. Csak egy parányival tudjon sebesebben repülni egyik, mint a másik, nem várja meg, inkább csak kikacagja az utána törekvőt. Vagy hogy drasztikusabb példát mondjak: a majom-béka versenyre kelt a bikával s kipukkant.

Azt hiszem, érthető. Világosan azt jelenti ez, hogy a lakosság nagy zöme: a nagy hivatalnoksereg, több magán és köz intellektuális elem, s az erre igényt tartható iparos, munkás emberek a vármegyei jellegű kaszinóhoz nem közeledhetnek sem a tehetség — sem a szokásos rend miatt; a kereskedők kaszinója pedig inkább csak az egy foglalkozáson levőket egyesíti.

Ime a lakosságnak egy nagy zöme maradna kívül a többiektől élvezett társas életben. Holott minden eszközt meg kellene ragadni, a mi a közművelődésnek csak megközelítésére is szolgál.

Végül ha minden eddigi ok a feloszlás mellett szólana, akkor is van még egyetlen egy, mely az egészet lerontja, és ez a daloskör értéke. A daloskör nem csak ennek az egy egyesületnek volna a nimbusza, hanem a városi életnek egyik megbecsülhetetlen kincse. Ma már országszerte a kis falvakban is vannak daloskörök. Nem kell az okát magyarázni.

A dal a szellemi és főleg az erkölcsi emelkedettségek nélkülözhetetlen tényezője.

A Társas kör ama vezetői, kik a feloszlásról gondolkodnak, jól teszik tehát, ha, mielőtt döntenének, kétszer is meggondolják a dolgot.

(1y-)

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán elnökle alatt f. hó 10-én tartotta.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, az újév alkalmából a bizottság tagjainak boldog újévet kívánt s egyuttal kérte őket, hogy eddig tanúsított ügybuzgóságukkal működjenek közre a jövőben is az ügyek elintézésénél.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágiban mult évi december hóban előfordult eseményekről felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság — tekintettel arra a körülményre, hogy a muraközi telekkönyvek német és horvát nyelven vannak készítve s nagy részük elrongyolódás folytán majdnem használhatatlan — Reperjess Sándor bizottsági tag indítványára feliratilag megkeresi az igazságügy-minisztert, hogy a vármegye területére a betétszerkesztést elrendelni sziveskedjék.

A keszthelyi járási főszolgabíró jelentése szerint gróf Festetics Tassiló a keszthelyi kórház számára ingyen telket ajánlván fel, az új kórház építését a tavasszal megkezdik. A jelentést azzal vette tudomásul a közigazgatási bizottság, hogy a főszolgabíró az építkezés állapotáról annak idején tegyen jelentést.

A monostor-apátii anyakönyvvezető helyettes 150 frt tiszteletdíjának folyósítása iránt a bizottság a belügy-miniszterhez előterjesztést tesz.

— Jöjj velem, ezután én leszek a te mamád.

Mintha a könyörületes Gondviselés küldötte volna elébe az árva gyermeket. Az életosztón vette hatalmába. Mintha megváltozott volna a világ, egyszerre másként látta a dolgokat, másnak az embereket. Azt hitte, fátuma betelt és a gyermeket neki kell fölnevelnie. Szerencsére otthon jó nevelést kapott, mint kitűnő zongorázót a hangversenyek pódiumáról ismerte a közönség, és kapva-kaptak a híren, hogy Mihály Istvánné zongora órákat fog adni. Egy-két keserű pillát lenyelettek vele; mert az emberek szíve kérges és egy erőltetett szellemes mondásért még az apját is kész a legfőbbjuk letagadni.

No lám a szép Mihályné! A férje a nemes tanácsot ütötte (nagy ellenzéki és mérges szónok volt a temetőben pihenő Mihály), az asszony pedig ütheti a zongorát 50 kr-ával.

De Mihályné elnyelte e kellemes mondások keserűségét. Nem volt rossz idő, hogy az óradadók sietős futásával ne látták volna a legjobb házakba betérni. A kis Vilma, a temetői árva, pedig növekedett jólétben, okos nevelésben. Akik be voltak avatva Mihályné takarékos ügyeibe, azok érdemesnek találták a kis árvát figyelemre méltatni.

Hisz ez párti, gyerekek párti!

A kis árva valóban szép gyermekké növekedett. Gyönyörű sugár leány, acél-kék szemekkel, hullámos szőke hajjal, bájos komolysággal, a mi mellett azonban ragyogott a növekedő lányok enyvelő naivsága. A kis zongorás lányt nem egy kifizetésű városi hivatalnok jegyezte el álomtalan éjszakai között mátkájának. A senki lánya nem hiába hívta a temetőbe a könyörületes Gondviselést.

— Hivatalnoknévá teszem a picit. Még piacra is cseléddel mehet, — csettentett az ábrándozó hivatalnok. Némely gyereket a tenyerén hord a szerencse.

A kis város azonban módtalanul elálmélkodott, midőn a bizarr hír terjedt el, hogy Mihálynéhoz surin néz el

A „Zalamegye“ tárcája.

Modern mese.

Nem minden temetés egyformán megindító. Vannak temetések, melyeknél a könyár, a díszkoporsó és tömérdek koszorú ellenére hiányzik valami, ami meghatóvá teszi az emberek szertartásos, e földön utolsó szereplését. Hogy röviden fejezzem ki magamat, a látványos temetések leg-többjénél hiányzik a halál tragikuma. Emberek mennek a temetésre, a kik a konvenció törvényei szerint bánatosak, de szívökben a szájalom és részvét föl nem serked, mert hiszen nem a halottat sajnáljuk rendszerint, hanem akit a halott maga után hagyott. A meghalt emberről az alsó nép fatalizmussal hisszük, hogy jól járt. A talmi bánat és a csinált gyász nem használ. Azért nagyon ritka a szomorú temetés.

Hanem a Mihály István temetése mégis e ritkaságok közé tartozott. Pedig az özvegy nem tördelte a kezét, nem roskadt le kiséreje karjaiba, nem figyelte a hitvesi koszorúját az ő felejtetetlenjének, valjon jól a vásári ügyességgel helyezték-e azt el a koporsóra, — a mint az egy férjért sirató özvegyet megillet. Nem sirt, de kivillagott szeméből az örületes fájdalom. Örző angyal vezeti ilyenkor tántorgó örvényen át a gyászos özvegyeket. És ha az angyal erőltén, akkor következik be a katasztrófa. Szerencsére mostanában — minél ritkábban.

Rettenetes volt Mihályné az ő szent fájdalmában. Azért volt szomorú a Mihály temetése.

De elmúlt! És a fűj asszonyt még a részvétlétogatások kálváriájával se háborgatták. Az idő mindig gondoskodik friss és nem ilyen szomorú témákról, felkavarja kicsiny emberek nagy botlásait, kapaszkodó szerencsésjét; az irigység megkapja foglalkozási anyagát. Kezdték a szép asszonyt elfelejteni.

Ki vetett volna ügyet, hogy az eliratott Mihály, a város egyik tevékeny férja, a maga háztartása körül egy pár súlyosabb természetű, kiegyenlíthetetlen ügyet hagyott. Mihály Istvánné heroikus küzdelmet fejtett ki a kielégítésre váró, nyughatatlan s nagy részben ártatlan emberek megnyugtására. Csodálatos, ebben a modern korban, hogy olyan adósságokat is kifizetett, melyeket a törvény semmi szin alatt sem itél volna meg. Egy erkölcsi kötelesség szent tudatában tette: a halottnak becsületos nevét még a sirban is meg kell védeni.

Nincs mit csodálkoznunk, hogy így aztán a balkonos szép Mihály házból hamar ki kellett költöznie. A rokonság szidta. Csupán hitelezői magasztalták hős lelkét és némi meghatottsággal látták, hogy egy nádfedeles kis házba vonul az özvegy. Megindultak voltak, de azért az adósságot nem tekintették — nem létezőnek. Barátnői végkép szakítottak vele csupa — szeretetből. Szegény asszonyt csak zavarnák a szegénységben. Rajta kell lenni, hogy a nőegyleti választmányi tagságról lemondjon. Végre is, ki nem bírja, ne teljesítsen emberbaráti feladatokat. Örüljön, ha a maga emberségéből megélhet.

A magános özvegy aztán a legszenvédélyesebb temető járóvá változott. Ott volt neki mindene, abban a fölhantolt sirban. Mily igaz könnyek pörögtek le az arcán!

Istvánom, kökeresztre nem tellik! — és átölelte az egyszerű fakeresztet, melyet magával vonszolt a süppedő föld.

Egy őszi este kissé tovább merengelt férje sirjánál. Szívét megjesztette valami előre törő hang. Egy kis gyermek siránkozott ott valakiért, vagy tán magáért, hogy milyen Isten árvájának maradt ezen a gyászos földön. Mihályné kész elhatározással emelte föl a síró gyermeket.

— Mamád fekszik itt?

— Az.

Nincs senkid?

— Nincs.

A dobrónaki anyakönyvvezető helyettes részére a belügyminiszter 100 frt tiszteletdíjat engedélyezvén. a közigazgatási bizottság felhívja a járási főszolgabíró, hogy anyakönyvvezető helyettesét hozzon javaslatba.

Rédey Lajos zala-egerszegi anyakönyvvezető helyettes kérvénye fizetésének felemelése tárgyában véleményes jelentéstétel végett kiadatik az anyakönyvi felügyelőknek.

Az andráshidai anyakönyvvezető kerületben Ujlaki Béla h. jegyző, a stridói anyakönyvvezető kerületben Plander József h. jegyző anyakönyvvezetőknél, a bottornyai anyakönyvvezető kerületben Pintarics Pál jegyzői irnok, a hodosáni anyakönyvvezető kerületben Kovács Árpád segédjegyző anyakönyvvezető helyetteseknek ajánlatnak a belügyminiszternél kinevezés végett.

A zala-egerszegi és nagy-kanizsai közkórházaknál az elmebeteg részére berendezendő külön osztály ügyére vonatkozó összes iratok dr. Hary István vármegyei t. főorvosnak azzal adatnak ki, hogy e tárgyban mindkét közkórház igazgató főorvosával tárgyaljon s a tárgyalásról tegyen tüzetes jelentést annak megérkezésével, hogy a szóban forgó elme-betegosztályok létesítéséhez a vármegye törvényhatósága részéről minő mérvű hozzájárulás volna szükséges?

Tekintettel arra, hogy Csáktornya a vasúthoz vezető állami ut a nagy forgalom folytán rossz állapotban van, Ziegler Kálmán bizottsági tag indítványára a közigazgatási bizottság a szóban forgó utnak alapos kijavítására tárgyában feliratilag keresi meg a kereskedelemügyi miniszteriumot.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint az Ukkapolezai h. é. vasut mentén a 7. számú órháznál feltételes megállóhelyet engedélyezett.

A pécsi posta- és táviratigazgatóság értesítése, mely szerint a kereskedelemügyi miniszter Draskoveczen a kért póstahivatal felállítását nem engedélyezte, érdekelt községeknek tudtára adatik.

Az állam építészeti hivatal jelenté, hogy Gelse község a gelsei kőbányai utszakasz fenntartására szükséges fedanyag elhelyezésére eddig használt és a templom mellett téren fekvő hely igénybe vételét megtagadta és ehelyett a községnek Kihimán felől, a falu végén levő csapásra jelelte ki a kavics rakhelyet. Mivel minden község maga tartozik gondoskodni a kavicsrakhelyekről s tekintve, hogy az addigi hely az utfenntartás céljainak legjobban megfelel, míg az ajánlott hely vízjárásnak van kitéve és a hosszan elnyúló falu közepétől távol van: felhívják a járási főszolgabíró, hogy a régi kavicsrakhely megtagadásának okát állapítsa meg s abban az esetben, ha ezen rakhely további igénybe vétele komoly és elháríthatatlan akadályba ütközik, a községet a község közepén vagy ahhoz közel fekvő helyen új kavics rakhely beszerzésére utasítsa.

Rédics község határában a Csáktornya-ukki h. é. vasut 892-897 szelvényei között több rédicsi érdekelt által kért vízlevezető árok és átvezető létesítése tárgyában a közigazgatási bizottság határozata folytán Háczy Kálmán elnöke alatt helyszíni szemle rendeztetett el, amelynek foganatosításáról szóló jegyzőkönyv előterjesztvén, a jegyzőkönyvben foglalt feltételek mellett a vízlevezető árok és átvezető létesítése elhatározottat.

Előterjesztetett a kir. építészeti hivatal jelentése, melyben a badacsonyi és révfülöpi kikötők jelen állapotát ismerteti és azok végleges kiépítésének elrendelését kéri. Mivel a balatoni gőzhajózási részvénytársaság segélyezésének kérdése még most sincs megoldva, a közigazgatási bizottság a végleges kikötők építését a vármegyének most nem javasolja; azonban felhívja a jelentéshez csatolt műszaki iratok kiadása mellett a kir. építészeti hivatal, hogy a mostani kikötők üzemképes állapotban való fenntartása iránt az adott viszonyokhoz képest annak idején, de minden esetre a hajózás megkezdésének idejéig, a múlt évi javítás alkalmával teljesített módon intézkedjék.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ez időszakban a miniszter megállapította a csabrendeki állami iskola és gyermekmenedékház felállításának újabb feltételeit, a kerületi képviselő, ki mellesleg egy kis irodalmi munkásság révén az irodalommal is közösséget tartott. A fiatal törvényhozóknak — már nem tudom, minő joggal — nem valami erkölcsös bírok van. A bánatos zongora mesternőről pikáns hírek jártak.

Lássátok, a romantikának is meg van a maga dekadenciája. Aztán! végre is Mihálynéknak tüzes fekete szeméjhez oly jól illik az ezusos fru-fru. Vannak nők, akiket a tartós búbanat se tud elcsúfítani.

És tényleg! a fiatal asszony ritkább vendége lett a temetőnek; Mihály sirja mintha virágtalanabb lett volna, mint annak előtte.

Sőt egy indiskrét kávéházi augur meg is hallotta a szép asszony monológját a sir mellett és sunyis jelentőséggel már másnap be is adta a kávéházi kapuciner mellett társainak:

Töled kérek elnézést én hitese párom! Övöm szívetem, mely veszedelmébe rohan. Légy segítóm! Elkárhozom, ha nem segítesz.

— Küzd a kicsike, ördöge van ennek az Elemérnek. Mennyire paffá lett a kávéházi orákulum, mikor híre ment, hogy Deréki Elemér országos képviselő jegyét váltott Mihály Istvánné nevelt leányával, Márhával.

Erre nem voltak elkészülve.

Tényleg néhány nap múlva a nászünnepegy megtartott.

A nevelő mama, a szép Mihályné, fonséges nyugalmmal, habár teljesen elsápadva, hallgatta, mily epedően mondta a leány a kenetes pap faggatására:

— Szereti ezt a tisztességes ifjút?
— Szeretem!...

teleit, a mellenci állami iskola járulmányainak ügyét, valamint a f. évi szeptemberben megnyitandó nyírvölgyi állami iskola feltételeit. — Tárgyalt a nagy-kanizsai iz. hitközséggel és az iz. elemi iskola tantestületével az új díjlevelek megállapítása ügyében. — Megtekintette a zala-szent-gróthi állami elemi iskola új épületét. — Meglátogatta a sármelleki és zalavári r. kath., a nagy-pálfi, kutasai községi és ságodi r. k., iskolát. — A zala-egerszegi önálló gazdasági ismételő iskolának 30 növendéke van, akik a teli évadban a gazdasági képzés elméleti mozzanataival foglalkoznak. — A balaton-füredi szeretetház érdekesebb foglalkozásainak az 1900. évi párisi kiállításra való bemutatása céljából a miniszter rendeletéhez képest az igazgatótanácsot tárgyalásra kérte fel. — Az alsó-lendvai és zala-szent-gróthi iparos tanonciskoláknak szeptember elején megnyitása ügyében az érdekelt előjáróságokat megkereste.

A letenyei tanítótestület kérvénye illetményeik kiszolgáltatása tárgyában sürgős intézkedés végett kiadatik a járási főszolgabíróknak.

A mellenci állami iskola szervezése tárgyában érkezett miniszteri rendelet további intézkedés céljából kiadatik a kir. tanfelügyelőnek.

Nagy-Palina község kérvénye a tanító illetménye ügyében. A tanítót a díjlevel alapján megillető járulékok az iskolai csatlakozás megszűnése dacára sem csökkenthetők, sőt azok a díjlevelben megállapított módon és arányban lesznek kivetendők és behajthatók. Mielőtt megállapítják, hogy esetleges rendkívüli megterhelhetőség folytán államsegély elnyeréséért tegyenek lépéseket az 1893. évi 26. t.-c. értelmében.

Mágot Józsa, Amtman János és Bánkovich Jánosné nagy-kanizsai községi népiszkolai tanítók megválasztását a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Kotor, Lapány, Hatodik Hegykerület, Gyümölcshegy, és Nyíres-falva, Zala-Erdőd, Mura-Csány községek 1897. évi iskolai alapvagyonszámadása a megyei számvétség javaslatához képest jóváhagyottat.

Az udvarnokai r. k. iskolai tanító korpótlékára, a zala-istváni ág. ev. tanító fizetésének 400 frtra való kiegészítésére államsegély elnyerése tárgyában beérkezett kérvények pártolólaj terjesztetnek fel.

A bánk-szent-györgyi községi iskolánál a II-ik tanító fizetésének 400 frtra való kiegészítése végett évi 240 frt, a vindornyalaki r. k. iskolánál évi 100 frt, a tormaföldi r. k. iskolánál ugyanerre a célra évi 100 frt államsegély utaltatott ki; továbbá a miniszter a kapolcsi ág. ev., zala-szent-gróthi ág., ev., kis-szigeti r., kath., gáborjáházi r. k., kebelei r. k., kis-apátii r. k., kustán-szegi ev. ref., fityeházai közs., göntérházi közs., gyűrűsi közs., köves-kállai ev. ref., kővágó örsi ág. ev., kis-dörgicsei ág. ev., a kányavárosi r. k. tanítók korpótlékára 50-50 frt állami segélyt tett folyóvá, miről az illető községek a rendelet másolatával értesítetnek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a tanítói földekről legújabb szerkesztett munkát, mely a kataszteri jövő delemmel a tényleges állapotot teszi szemben, feltüntetvén százalékokban az emelkedéseket. Ezen munkát a miniszterhez fog felterjesztetni.

Az árvászeki elnök havi jelentése szerint a fogalmazói karnál november végén hátralékban volt 12.142, decemberben beérkezett 3.904, s így elintézés alá került 16.046 ügydarab; ebből decemberben elintézték 4.324 darabot; s így december végén hátralékban maradt 11.722 ügydarab. Az irodánál november végén hátralékban volt 997, decemberben leírás végett kiadott 4.360 s így elintézés alá került 5.357 ügydarab; ebből december hóban leírtak és expedáltak 4.198 ügydarabot, s így december végén hátralékban maradt 1.159 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató havi jelentése szerint decemberben befolyt egyenes adóban 369.361 frt 97 kr. Az 1898-iki egész éven keresztül a vármegye területén összesen befolyt 3.019.993 frt 10 $\frac{1}{2}$ kr. adó; szemben az 1897-ik évben befolyt 3.038.869 frt 51 $\frac{1}{2}$ kr. adóval, az 1898-ik évben 18.876 frt 41 krral folyt be kevesebb. Az adóhátralék 1898-ik év végén: 935.985 frt 84 kr. egyenes adóban, 99.425 frt 67 $\frac{1}{2}$ kr. hadmentességi adóban, 1.114.144 frt 04 $\frac{1}{2}$ kr. szőlődezsmaavltságban, 372.274 frt 60 kr. bélyeg- és jogilletékekben, 8.082 frt 47 kr. illeték egyenértékben, 59.894 frt 36 $\frac{1}{2}$ kr. togyasztsági- és italadókban, 11.075 frt 86 kr. illeték egyenértékben, vagyis összesen 2.600.882 frt 85 $\frac{1}{2}$ kr.; szemben az 1897-ik évi hátralékkal, a f. 1898-ik év végén a hátralék 473.234 frt 42 krral kevesebbedt. Leírásba hozatott az 1898-ik évben: a) egyenes adóban 151.245 frt 69 kr., b) hadmentességi díjban 21.876 frt 25 $\frac{1}{2}$ kr., c) szőlődezsmaavltságban 143.896 frt 44 $\frac{1}{2}$ kr. Fizetési halasztás december hóban 4 adózónak adatott 288 frt 44 kr. tartozásra és házádomentesség 178 épületre. —

A közigazgatási bizottság albizottságai az 1899-ik évben.

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 10-én tartott ülésében a törvény értelmében megalakította, részben pedig a decemberi megyei törvényhatósági közgyűlésen történt választás folytán kiegészítette egyes albizottságát.

Az albizottságoknak névsora az 1899-ik évre a következő:

Az 1876. évi VI. t.-c. 53. §-a értelmében alakított *jegyelmi választmány* tagjai: Eperjessy Sándor, Hertelendy Ferenc és Háczy Kálmán a választott, Gernya László, dr. Ruzsicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett tagok sorából.

Az 1877. évi XX. t.-c. értelmében alakított *felebbviteli küldöttség* tagjai: dr. Jankovich László gróf főispán elnök. Csertán Károly alispán h. elnök; hivatalból tagjai: Árvay Lajos megyei főjegyző, Thassy Kristóf m. f. főjegyző, Trsztyánszky Ödön árvászeki elnök; a közigazgatási bizottság által választott tagjai: Eperjessy

Sándor, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán; a főispán által kinevezett tagok: Barcza László, dr. Gyömörey Vince, Bogay Máté.

A *törvényhatósági pótadók* egyenkénti kivétele tárgyában beérkező felszólamlások elintézésére az 1883 évi XV. t.-c. 12. §-a értelmében hivatott küldöttség tagjai a közigazgatási bizottság választott tagjai közül: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublics Jenő, dr. Vizlendvay József.

Az 1879. évi XXXI. t.-c. 120. §-a értelmében alakított *eredeti kihágási másodfokú bíróság* tagjai: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csertán Károly alispán h. elnök; tagjai: dr. Gyömörey Vince, Hertelendy Ferenc, Háczy Kálmán, Skublics Jenő, Koller István, Barcza László, Bogay Máté, dr. Vizlendvay József.

Az 1888. évi V. t.-c. 43. §-a értelmében a törvényesek székelyén alakított *felügyelő bizottság* tagjai: Skublics Jenő, Háczy Kálmán.

Az 1876. évi VI. t.-c. 38 §-a értelmében eljáró *börtönbizsgáló küldöttségek* tagjai: a zala-egerszegi kir. törvényszéki börtönre: Háczy Kálmán, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Thassy Kristóf; a balaton-füredi és tapolezai járásbírói fogházra: Hertelendy Ferenc; a sümegi járásbírói fogházra: Barcza László; az alsó-lendvai járásbírói fogházra: Ziegler Kálmán; a nagy-kanizsai kir. törvényszéki börtönre: Eperjessy Sándor, Koller István, dr. Ruzsicska Kálmán, dr. Vizlendvay József; a perlaki és csáktornyai járásbírói börtönre: Ziegler Kálmán; a keszthelyi járásbírói börtönre: Bogay Máté; a letenyei járásbírói börtönre: dr. Vizlendvay József.

A munka adók és mezőgazdasági munkások közötti jogviszony szabályozásáról szóló 1888. évi II. t.-c. 72. §-ában felsorolt ügyeknek másodfokú elbírálására hivatott hatóság: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csertán Károly alispán h. elnök; tagok: dr. Gyömörey Vince, Háczy Kálmán, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Barcza László, Bogay Máté, Koller István, dr. Gyömörey Vince.

Az 1877. évi XXXI. t.-c. 26-ik §-a értelmében alakított *erdőrendészeti albizottság* tagjai: Háczy Kálmán, Skublics Jenő.

Az 1876. évi XIV. t.-c. 163. §-a értelmében a vármegye törvényhatósági bizottsága 1898. évi december havi közgyűlésén a *vármegyei közegészségügyi bizottság* (annak idején a névsort lapunkban közöltük) megalakítván, a hivatkozott törvény értelmében a közigazgatási bizottság abba mérnökül Lányi Kálmán kir. főmérnököt, építészül Hencz Antal építéssz és gyógyszerészül Kaszter Sándor gyógyszerész jelelte ki.

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1899. évi ügybeosztása.

A zala-egerszegi kir. törvényszék elnöke az 1899-ik év tartamára a tanácsok alakítása, a tanácsülési napok kijelölése és az ezekkel összefüggő kérdésekben következőkkel rendelkezett:

A *büntető végtárgyalási tanács* elnöke Staniszlavszky Adolf törvényszéki elnök; rendes tagok Skoday Aurel tszéki bíró és Hutás József tszéki albiró; póttagok: Szalay László és dr. Fritz József tszéki bírók.

A *rellebbezett bűnügyek* rendszertint előadója Szalay László tszéki bíró, helyettese Skoday Aurel tszéki bíró. A felebbezési tanács jegyzője Sipos József aljegyző, állandó helyettese Haris Andor aljegyző.

Rendes végtárgyalási napok hétfő és csütörtök és amennyiben e napok valamelyikére ünnep esnek, az azokra következő köznapi. Nyilvános ügyek elintézési napja szombat.

A *polgári felebbezési tanács* elnöke Strausz Lajos tszéki bíró; rendes tagok: dr. Fritz József tszéki bíró, egyuttal állandó elnökhelyettes és Rohonczy István tszéki bíró; póttagok: Szirmay Béla és Szalay László törvényszéki bírók.

A felebbezési tanács jegyzője Sipos József aljegyző, állandó helyettese Horváth János aljegyző.

A felebbezési tanács tárgyalási napja szerda s amennyiben erre a napra ünnep esnek, a megelőző köznapi. A nyilvános előadási ügyek szombaton adandók elő.

A jegyzői iroda köznapi d. e. 9-11-ig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 10-11-ig van nyitva.

A kir. törvényszéki bírók illetve albiró szakszerű foglalkozása:

Strausz Lajos tszéki bíró a polgári felebbezési tanács elnöke, az e tanács tárgyalásain hozott ítéleteket fogalmazza és rendes pereket elintéz.

Dr. Fritz József tszéki bíró munkaköre: rendes polgári perek, polgári ügyek (urbéri, gondnokság alá helyezési és kiskorosági meghosszabbítási, cégjegyzési, ügyvédi panaszügyek) főszak; kereskedelmi perek és ügyek (mellekszak).

Rutich Sándor tszéki bíró munkaköre: telekkönyvi egyes bíró (főszak), büntető ügyek (mellekszak).

Szirmay Béla tszéki bíró munkaköre: rendes polgári perek és polgári felebbezési ügyek (főszak), csődügyek, a telekkönyvi egyes bíró helyettese (mellekszak).

Szalay László tszéki bíró munkaköre: központi vizsgáló bíró, büntető ügyek, a felebbezett járásbírói ügyek előadója (főszak), polgári felebbezési ügyek (mellekszak).

Skoday Aurel tszéki bíró munkaköre: büntető ügyek, a központi vizsgáló bíró helyettese (főszak), rendes polgári perek (mellekszak).

Rohonczy István tszéki bíró munkaköre: rendes polgári perek és polgári ügyek (urbéri és ügyvédi panasz ügyek), polgári felebbezési ügyek (főszak), csődügyek (mellekszak).

Hutás József tszéki albiró munkaköre: váltóperek és ügyek, rendes polgári perek és ügyek (főszak), büntető ügyek (mellekszak).

A kir. törvényszék szegedsze mélyzetének beosztása:

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 3-ik számához.

Pogonyi Nándor jegyző a büntető főtárgyalásokon jegyzőkönyvet vezet. Sipos József aljegyző a polgári felebbezési tanács jegyzője és Strausz Lajos tszéki bírónak segédje. Domokos Sándor aljegyző a büntető főtárgyalásokon jegyzőkönyvet vezet. Haris Andor aljegyző a telekkönyvi egyes bíró segédje és a polgári felebbezési tanács helyettes jegyzője. Horváth János aljegyző pertárnok és dr. Fritz József tszéki bíró rendszerinti segédje.

Árvaügy.

Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a közigazgatási bizottság január havi ülése elé terjesztett 1898-ik évi jelentése alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A gyámság alatt levőket illetőleg 1897. év végén gyámság alatt volt 29.400, az 1898-ik évben gyámság alá került 4.832, összesen 34.232. Közülük az év folyamán gyámság alól felszabadult 2.229 s így 1898. december végén gyámság alatt maradt 32.003.

A gondnokokat illetőleg 1897. december végén gondnokság alatt volt 405, az 1898-ik évben gondnokság alá került 50, összesen 455, akik közül az 1898-ik évben gondnokság alól felszabadult 10 s így 1898. december végén gondnokság alatt maradt 445.

A gyámokat illetőleg 1897. december végén gyám volt 16.238, az 1898-ik évben szaporodott 2.200-zal, vagyis összesen 18.438. Ezek közül 1898-ik évben megszünt gyám lenni 1.179 s így 1898. december végén maradt 17.259 gyám.

A gyámi számadást illetőleg 1898. december végén hátralékban maradt 1.333 számadás.

Az árvaszék tevékenységéről egybeállított kimutatás szerint: a) a fogalmazói karnál 1897. év végén hátralékban volt 14.883, az 1898-ik évben beérkezett 43.715 s így elintézés alá került 58.598 ügydarab, a melyből 1898-ban elintézték 46.876 dbot s így 1898. december végén hátralékban maradt 11.722 ügydarab; b) az íródnál 1897. év végén hátralékban maradt 2.056, az 1898-ik évben leírás végett kiadott 46.866, összesen 48.922 ügydarab, amelyből az 1898-ik évben leírtak és expedáltak 47.763 dbot s így 1898. december végén hátralékban maradt 1.159 ügydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg 1897. végén volt 17.105 frt 39 kr. készpénzben, 1.350.047 frt 81 kr. magánkötelezvényekben, 200.005 frt 24 kr. értékpapirokban, 3.343 frt 64 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.570.562 frt 08 kr. Az 1898-ik évben beérkezett 818.995 frt 96 kr. készpénzben, 40.343 frt 59 kr. magánkötelezvényekben, 357.826 frt 11 kr. értékpapirokban, 16 frt drágaságokban = 1.217.181 frt 66 kr. vagyis összesen 836.161 frt 35 kr. készpénzben, 1.390.391 frt 40 kr. magánkötelezvényekben, 557.831 frt 35 kr. értékpapirokban, 3.359 frt 64 kr. drágaságokban = 2.787.683 frt 74 kr. Az 1898-ik évben kiadott 828.489 frt 54 kr. készpénzben, 22.219 frt 94 kr. magánkötelezvényekben, 390.017 frt 11 kr. értékpapirokban, 2.010 frt 54 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.242.737 frt 13 kr. Ilykép 1898. december végén maradt 7.611 frt 81 kr. készpénzben, 1.368.171 frt 46 kr. magánkötelezvényekben, 167.814 frt 24 kr. értékpapirokban, 1.349 frt 10 kr. drágaságokban, vagyis összesen 1.544.946 frt 61 kr.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve levő tőkepénzek állása: 1897. december végén elhelyezve volt 441.639 frt 57 kr., az 1898-ik évben magán feleknek kölcsön adatott 31.142 frt összesen 472.781 frt 57 kr.; ebből az 1898-ik évben visszafizettetett 62.213 frt 57 kr. s így 1898. december végén magán feleknél elhelyezve maradt 410.568 frt.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat fejében 1897. végén hátralékban maradt 4.793 frt 77 kr., az 1898-ik évben befizetendő volt 21.882 frt 16 kr., összesen 26.675 frt 93 kr., melyből az 1898-ik évben befizettetett 25.089 frt 68 kr. s így 1898. december végén hátralékban maradt kamat fejében 1.586 frt 25 kr.

A nyilvántartásban 1897. végén hátralékban maradt 592, az 1898-ik évben beadandó volt 14.858, összesen 15.450; az 1898-ik évben beérkezett 12.581 s így 1898. december végén hátralékokban maradt 2.869.

Hahóth, 1899. évi január hó 6-án.

Aranylakodalom.

A mi vidékünkön szálló igévé vált az a mondás, hogy „hiába legjobb bora van az öreg Koltaynak“, — vagy „a Miska bácsi borának párja nincsen“ meg is ituk eddig minden évben egy csöppig, ami terüett; mert nem szoktunk elmulasztani egy jó alkalmat sem. A mi kedves öregünk pedig a vig mulatozóknak nem lévén ellensége, nem ritkaság nála a vig kompánia és dicséretre legyen mondvá, én sohasem szoktam hiányozni a kompániából. Ne tessék kérem szegénytelenségnek venni, hogy önmagamam dicsérem; de hogy igazam van, tannam rá Hahót és Zala-Szent-Mihály községek érdemekben megkopaszodott, de meg nem öszült aranytollu nótáruisa.

Az idén is elhatároztuk, habár jegyzőkönyvben nem is örökítettük meg, hogy tekintettel arra, miszerint az 1898 évi bortermés nem azért kedvezőbb, hogy el le hessen adni, hanem a jó Isten csak azért adott többet és jobbat, hogy mi többször és nagyobbakat ihassunk belőle, azt az utolsó csöppig a jövő szüretig okvetlenül meg kell inni. — Ezen határozatunk végrehajtásához a legnagyobb eréllyel hozzáálltunk — és eredménnyel is működünk.

De mennyire megkönnyebbült szívünk, midőn megtudtuk, hogy a mi szeretett Miska bácsink házasságának 50 éves évfordulóját fénnel készül megülni.

„Nagy nap lesz az bátyám“, „Hát bizony ritka anp lessz hozzáfogható, a míg élünk öcsém“ mondogattuk már előre. — „Pompás alkalom! nagyszerű alkalom!“ hajtogatta Tancsi sógor. —

— — — — — Január 2-án aztán elérkezett ez a nagy nap is! Igazán keveseknek adatott meg, hogy oly hosszú időt békés családi boldogságban együtt tölthessenek! 50 év sok egy ember életében nagyon!

Az ünnepély szent misével vette kezdetét; az agg házaspár az Ur áldását kérte hátralevő életére.

Mennyivel másként volt 50 éve! Akkor telve a fiatal sziv boldogsággal, a jövőben helyezett bizalommal, — most édes megnyugvással, visszatekintve a multra, hálat adva Istennek a vett jókért és kérve, hogy tartsa fenn atyai jószágát hátralevő életükre.

Az ősz házaspár a sok gyermek — és unokától körülvéve, áll az oltár előtt.

A vidamság eltiút a szemekből és úgy tetszik, mindha itt-ott egy könnyet látnék a szemekben csillogni. Amott az oltár mellett is egy szép kis szőke leány szemei mintha jobban csillognának az elő toluó könyektől; az ősz pap hangja mintha reszketne, midőn imáját elmondja; midőn felemeli hangját, megáldja az ősz házaspárt: mintha itt-ott egy sóhajtás, egy-egy elfojtott zokogás tompa hangjait hallanám. Oly megható, olyan szép! De én is valami melegséget érzek arcomon végigperegni. Valami olyan fájó megnyugvás száll sziveinkbe a lelkiatyia érzéssel elmondott szép beszédére. De egy szavadra én felelek kedves lelki atyám! Azt mondat: „mindazok, kik ezelőtt 50 éve jelen voltak, midőn e szent frigy megkötetett, a lelkész, ki házasságukat megáldotta, mind rég a sir rideg ölen pihennek már“. Nem, hisz egy itt van még a régiek közül: az agg anya! Ki ott áll sirva aranylakodalmas leánya mellett! Ki már ezen évben második leányának üli meg aranylakodalmat.

De vége van már a szent misének! A hosszú kocsi sor megindul haza felé! És ismét eltűnnek a könnyek. Vége a komolyságnak. Olyan vig, olyan derült hangulat uralkodik mindenütt, hogy túltesz az 50 évvel ezelőtt megült lakodalmi mulatságon.

Otthon lukulusi lakoma követte az egyházi áldást, hol az első felköszöntőt a lelkiatyia mondat az agg örömanyára és a jubiláló házaspárra.

Alig vártuk, hogy az asztaltól távozhassunk. — Megalakultak a különféle csoportok. Itt egy társaság, asszonyokból. Benéztek a másik szobába, ott megalakult az ivó kompánia és erős vitatkozások mellett tárgyalták az ex-lex-et.

Vig dal hangjai ütöttek meg fülemet és a karesu nyaku palaczkoktól bucsut véve, a bájos hang után indultam.

Itt van a valóságos élet! Csak úgy hangzik a szoba a vig kacagástól. Pedig csak három kis angyal mulatgatásában versenyez egy pár félig-meddig gyermek ember!

Ide sereglett azután csakhamar a fiatalos és mulatott világos reggelig!

Szeiler Ferenc.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből

I.

A szamosvölgyi vasút igazgatósága 1899. évi anyag-és szerszám szükségletének birtosítása céljából pályázatot irt ki. Erről az érdeklét köröket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény és az 1899. évi anyag- előirányzat hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

* Az ajánlatok 1899. évi január hó 25-én nyujtan dók be.

Sopron, 1898. évi december havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.

A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1899 év folyamán szentáiraiban előreláthatólag főlölegként összegyűlő ócska vas- és hulladék- anyagok eladása iránt pályázatot hirdet. Az erre vonatkozó ajánlatok a fennevezett igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (Budapest, VI. Andrassy-ut 73, II. em. 43. ajtó) 1899. évi január hó 24-ik napjának déli 12 órájáig nyujtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a részletes pályázati hirdetmény és az eladásra kerülő anyagok kimutatása, mely utóbbi egyuttal ajánlati úrlapnak is használható, hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

Sopron, 1898. évi december havában.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A király adományá Ó felsége a király a kövesküllai ev. ref. egyházközségnek temploma felépítésére magánpénztárából száz forintnyi segélyt adományozott.

Keszthely város képviselő testülete Nagy István városbíró elnöke alatt f. hó 5-én tartott gyűlésén az esküdték lajstromának egybeállítására Grohmann Károly. Forster Ferenc, Fízary Ferenc és Braun Pál tagokból álló bizottságot küldte ki. Több községi népiszkolai tanítónak álló bizottságot beadtott kérvényére a közigyűlés elhatározta, hogy azon tanítók, kikre a városi szabályzat előnyös, a régi korpótleköt kapják, míg a törvényes 250 frt állami korpótleköt elérik. — Az önkéntes tűzoltó

egyesület részere a képviselőtestület az évi segélyt 300 frtra emelte. — Az új községi kórház részere kijelölendő telek ügyében a képviselőtestület megbizta a városi közigyűlésügyi bizottságot a kórház ügyének tüzetesebb tanulmányozásával és egy alkalmas terület kijelölésével. — A képviselő testület elhatározata, hogy gróf Festetics Tassiló kegyurnak azon újabb kegyességeért, hogy az építendő kórházhoz szükséges telket a városnak ingyen felajálotta, küldöttségileg fejezi ki halás köszönetet. Végül elfogadta a tanács reszeről beterjesztett közmunika felosztási tervezetet s a perztárvizsgáló bizottságba bevalasztották Hoffmann Imrét és Braun Pált.

A vármegyeyi kongraa felülvizsgáló bizottság az egyházmegyeyi hatóságok részéről hiánypótlás után beterjesztett összeírások tárgyalását f. hó 19., 20., 21., 23., 24., és 25-én tartja Csértán Károly alispán elnöke alatt az alispáni hivatalos helyiségben. A bizottság egyházi tagjai: Berger Ignác, Kondor Ferenc, Szalay István a szomathelyi, Györe János, Szűcs Mörice, Vajda János a veszprémi, Gadó Mityás, Kecskés Ferenc, Peczek György a zágrábi egyházmegyeyéből. Világi tagok: Gernya László pénzügyigazgató, Thassy Kristóf m. t. főügyész, Czukeller Lajos I-ső aljegyző s az illető járások főszolgabirái. F. hó 19-én Nagy-Rada, Hahót, Szentpéterur, Szabar, Orosztony, Rád, Pacsa; f. hó 20-án Zalavár, Keszthely, Csúcs, Csatúr, Homok-Komárom, Nagy-Rácsa, Bakónak; f. hó 21-én Felső-Örs, Szent-Békálta, Nemes-Vita, Zala-Csány, Turje; f. hó 23-án Tárnok, Lenti, Nova, Páka, Letenye, Pusztac-Magyaród, Szécsi-Sziget; f. hó 24-én Alsó-Lendva, Gesztreg, Gserencsóc, Bellatincz, Szeptenek, Bonczod-föld; f. hó 25-én Kotor, Mura-Siklós, Miksavár, Stridó és Csáktornya plebániák összeírásait vizsgálja felül a bizottság.

A zalaegerszegi kaszinó választmánya f. hó 11-én dr. Jankovich László gróf elnöke alatt ülést tartott, amelyen hat új rendes tagot vettek fel. Az építkezés ügyében megkeresi a választmány a nemesi pénztárt, hogy a 22.000 frt keretén belül lehetőleg sürgösen készítsesse el a részletes építési tervet és költségvetést s azt a kaszinó választmányának küldje meg, egyuttal tudassa, mennyi évi bért kíván a kaszinótól? A nemesi pénztári választmány átiratának előzetes tanulmányozása és ennek alapján javaslattétel végett a választmány saját kebeleiből Staniszlavszky Adolf elnöke alatt dr. Hary István, Lányi Kálmán, dr. Szigethy Elemér, Szupits Antal, Udvardy Ignác és Vidóczy Pál tagokból álló albizottságot küldötte ki. — Megalakította a választmány a vigalmi bizottságot és annak tagjaivá Szupits Antal háznagy elnöke alatt Ellman Ödön, Fülep Imre, Haris Andor, Horváth István, dr. Keresztury József, dr. Králik Dani, Kunstädter Rezső, Mihálovics Géza, Soós Sándor, dr. Strausz Sándor és Varnidy Lajos kaszinói tagokat választotta meg. — A könyvtár részere vásárlandó művek kijelölésere Arvay Lajos, Körösy Sándor, dr. Mangin Károly, Megyessi Lajos, dr. Ruzsicska Kálmán és Udvardy Ignác választmányi tagokból álló szűkebb bizottság küldetett ki.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a maguk, valamint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejtetlen férj, illetőleg apa, testvér, ipa- és sógoriak Dr. Jenovai Jenyav Géza köz- és váltó-ügyvédnek folyó évi január hó 11-én reggel 8 órakor életének 44-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 13-án d. e. 10 órakor fognak a sümegei róm. kath. temetőbe nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 13-án d. e. 9 órakor fog a sümegei róm. kath. templomban az egek Urának bemutatattani. Sümeg, 1899. január 11. Áldás és beke hamvaira! özv. Dr. Jenyav Gézané szül. Menich Vilma neje, Jenyav Valeria férj. dr. Nógrádi Jenőné, Jenyav Géza, Jenyav Aurel, Jenyav László gyermekei. Dr. Nógrádi Jenő veje. Dr. Menich János, Menich Jánosné, szül. Vörös Lujza ipa és napa. Szlavitsék Béláné, szül. Jenyav Kornélia nővere. Szlavitsék Béla, Székely Gusztávné szül. Vörös Karolin, Menich Dénes, Menich János, Világi Jánosné szül. Menich Ida, özv. Világi Károlyné szül. Menich Barta, ifj. Menich János sógorai illetve sógornoi.

Tisztujtás Alsó-Lendván. Alsó-Lendva nagyközség képviselőtestülete Szmodics Viktor járási főszolgabíró elnöke alatt f. hó 5-én tartotta meg tisztujtó közgyűlést, amelyen Tomán Jánost városbírónak, Tkálesecs Józsefet helyettes bírónak, Simon Zsigmondot városi pénztárnoknak, Gazdag Ignácot közgyámnak, Adorján Pált, Csaplovics Józsefet, Pfánczelter Eleket, Hartmann Edét, Monda Jánost és Molnár Istvánt tanácsosnak választották.

A korcsolyázó egyeslet közgyűlést f. hó 8-án tartották meg a jégpavillonban élénk érdeklődés mellett. Dr. Felber Arthur elnök konstatalta megnyitójában, hogy a gyűlés megtartható volna bármiként is, tekintet nélkül a jelenlevők számára, minthogy ez második összehívás, de e szabályra nincs szükség s örömmel üdvözlő a nagy számban megjelent tagokat. — A egyesleti tagoknak nagyobb számát hölgyek tették s a nők az alkotmányban érvényesítették is jogukat, szavaztak, kapacitáltak, korteskedtek — de nem obstruáltak az irigylendő elnöki szék ellen. — Ján Ferenc pénztárnok előterjesztést tett, mely szerint az utóbbi időben 671 frt 53 kr. összeg bevétel volt, s minthogy a mult időszak a gyenge tél miatt kevés kiadást, mindössze 33 frt 38 kr. emésztett fel: ma az egyeslet tiszta pénzvagyoná 638 frt 15 kr. A pénztárnok buzgó működését és pontos számadását elismeréssel vette tudomásul a közgyűlés s megjelenezte főleg az elnököt, kinek vezetése alatt fokról fokra rohamosan emelkedik az egyeslet. — A közgyűlés elhatározta, hogy a kik a tavalyi idényre befizettek volt tagsági díjajkat, azok méltányosságból az idére is érvényesek, minthogy tavaly a jégnek nem lehetett hasznát venni. — A tisztviselőség és a 14 tagu választmány megválasztása élénk érdeklődéssel ment végbe a 30 választó cedulán. Elnök lett újra dr. Felber Arthur, alelnök Lányi Kálmán, jegyző Dr. Keresztury József, pénztárnok Ján Ferenc; választmányi

tagok: Borbély György, Árvay Lajosné, Strausz Lajosné, Lányi Kálmánné, Antos Róza, Dr. Králik Dani, Rabovszky Jenő, Ellman Ödön, Várhidy Lajos, Trsztyánszky Ödön, Skublics Antika, Haris Andor, Szirmay Béláné és Kunstädter Itezső, — kik közül négyet jégmesternek tettek meg. Szóval az egyesület rendben van, az érdeklődés elég meleg, csak a természetben lenne már neki megfelelő hideg.

Társas estély. A zala-egerszegi kaszinó f. hó 21-én saját helyiségeiben a tagok és azok családtagjai számára társasestélyt rendez.

Allandó gazdasági tudósító. A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Vlasits György* újudvari lakost a csáktornyai, *Mesterich Aladár* turescei lakost a perlaki járásra nézve a gazdasági tudósítói tisztelettel bízta meg.

Az alsó-lendvai Polgári Olvasó Egyesület évi rendes közgyűlését Hajós Mihály egyleti elnök elnöklété alatt saját helyiségeiben f. hó 5-én tartotta meg. Elnök a megjelent tagokat üdvözölve, a közgyűlés határozatképeségét kimondja. A közgyűlés a választmány által előterjesztett 1899-ik évi költségvetést változatlanul elfogadta, a számvizsgáló bizottságnak jelentését az 1898-ik évi számadás megvizsgálásáról tudomásul vette s javaslatára az egyesület pénztárnokának a felmentvényt megadta. A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztújítás képezte, melynek eredménye: Hajós Mihály elnök, Karabélyos Elek alelnök, Pataky Kálmán jegyző, dr. Hajós Kálmán háznagy, Nagy József ügyész, Németh Mihály könyvtárnok, Pollák József pénztárnok. Választmányi tagok: dr. Andrásovics Imre, dr. Brünner József, Fuss Nándor, Huf József, dr. Józsa Fábrián, dr. Király Mór, Kiss Dénes, Lendvai Mátyás, Magéthy Géza, Pollák Lázár, Szmodics Viktor és dr. Wollák Adolf. A választás után Hajós Mihály elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében fejezte ki köszönetét a közgyűlés részéről feléjük irányult bizalomért azzal az ígérettel, hogy valamint eddig, úgy a jövőben is minden egykezetükkel az egyesület felvirágzásán fognak fáradozni.

Küry Klára Zala Egerszegen. A zala-egerszegi kereskedő ifjak egyesülete levélileg megkereste a népszínház bájos primadonnáját, Küry Klárát, hogy az idén rendezendő téli mulatságán közreműködni sziveskedjék. Mint értesültünk, a kitűnő művész sűrűn tudatta, hogy szíves készséggel fog közreműködni. A mulatság napját még nem állapították meg véglegesen.

Új házfőnök. A Szent-Ferenc rendiek kormánytanácsa *Picher Pál* nagy-kanizsai közsegi elemi- és polgári iskolai hitoktatót Segesdre helyezte át házfőnöknek és helyettes plebánosnak. Helyette hitoktatóul *Ruszlies Ráfiel* nevezett ki.

A zala-egerszegi közkezdési bizottság f. hó 9-én dr. Mangin Károly bizottsági elnök elnöklété alatt tartott ülést. Elnök üdvözölve az újév alkalmából a bizottság tagjait, kéri a folyó évben is ügybuzgó működéseiket. — Olvastatott Rigó Ferenc közkezdési segédorvosnak betegsége miatt állásáról való lemondása. A bizottság a lemondást sajnálattal vette tudomásul és neki a kórháznál közel harminc éven át teljesített odaadó munkásságáért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését és köszönetét. A lemondás folytán megüresedett segédorvosi állásnak pályázat útján való betöltésére véget a pályázati hirdetmény kibocsátása iránt a polgármesteri hivatal a bizottság átiratival megkeresi. — Kessendorfer Mihálynak kérvénye, hogy a kórháznál a pócegődrök tisztogatása az eddigi 100 frt évi összegért 1899. január 1-től neki adassék ki, érdemleges határozathozatal előtt a városi tanácsnak adatik ki nyilatkozattételre, valjon öv. Kessendorfer Mihálynak, akivel a szerződése a kórháznak még fennáll, van-e jogosultsága? Szalóky Gyula kórházi élelmező szerződése ellenére 1898 október 24-ik óta az ápoló személyzetre a mosást nem teljesítve, az igazgató főorvos megbízott, hogy az ápoló személyzet ruházatának mosatásánál eddig felmerült 10 frt 70 krt Szalóky járandóságából vonja le. — Az élelmezésre nézve a szerződés 1899. május 1-ével lejárván, új árlejtés kihirdetését a bizottság elhatározta.

A kereskedelmi kör f. hó 7-én este a Korona vendéglő nagytérben szívesen sikerült estélyt tartott. A termet felerészben díszes hölgy közönség töltötte be. 8 órakor a zenekar egy nyitányt játszott s azután *Borbély György* tanár tartott egy karczolat — szerű felolvasást az élvezetek magas igényéről s a közönségnek a felolvasásokkal szemben való elégedetlenségéről. — A táncmulatság a hajnali óráig tartott. A siker Dr. Graner Adolf elnöknek és Balassa Benő tiktárnak köszönhető.

Halálozás. Három hónapi súlyos betegség után e hó 11-én vitték örök nyugalomra *Pesty Pál* rendőr őrököt. Tíz évig szolgált a várost. Béke poraira.

Nagy hadgyakorlatok vármegyénk területén. „Muraköz” lapjaink a varasdi ujságból vette azt a hírt, hogy a folyó évi őszi nagy hadgyakorlatok, amelyek felséges Királyunk is részt fog venni, Zala-Egerszeg és Közégek között fognak megtartatni. A hadgyakorlatokon a bécsi és pozsonyi, valamint a zágrábi és grázi hadtestek fognak közreműködni.

A gazdasázból. A keszthelyi gazdasági tanintézet hallgatóinak táncestélye, az ez évi gazdasázból f. hó 12-én igen szép sikerrel folyt le. A négyeseket 42 pár táncolta.

Az esküdtképes egyéneknek városunkban összeírása tárgyában a következő hivatalos hirdetmény bocsátott ki: Az esküdt bíróságokról szóló 1898. évi XXXIII. t.-c. életbeléptetése céljából az esküdt képes férfiak összeírása f. 1899. évi január hó 16, 17, 18, 19, 20, 21, 23, 24, 25 és 26-ik napján mindenkor d. e. 9—12, d. u. 3—5 óráig a városi tanács II. emeleti tárgyalási helyiségében fog teljesíteni. Felhivatnak tehát mindazon zala-egerszegi férfi lakosok, kik az idézett törvény 4-ik szakasza értelmében az esküdtkepes alap listájában fölvetelre jogosítva vannak, hogy az említett időben az összeíró bizottság előtt okvetlen személyesen jelentkezzenek. Esküdt bírósági tag lehet: 1) Az a magyar honos férfi, ki legalább 26 éves s az állam hivatalos nyelvét bírja és azon írni és olvasni tud. 2) Évenként legalább 20 korona

egyenes állami adót fizet, amennyiben pedig időleges adómentességet élvez, 20 korona egyenes állami adónak megfelelő vagyonnal bír, vagy: 3) Köztisztviselő, lelkész, magyar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajós-kapitány, gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos; továbbá az, aki a felsőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte; végül ki a középső iskolai zárviszát letette. Az esküdtkepesek közé nem vehetők fel: 1) aki nyereségvágyból eredő büntetést vagy vétség miatt jogerősen szabadságvesztés-büntetésre volt elítélve; 2) aki hivatal vesztésre, vagy politikai jogai gyakorlatának felfüggesztésére van ítélve, az ítéletben megállapított időtartam alatt; 3) aki szabadságvesztés-büntetés végrehajtása alatt áll, vagy feltételes szabadságon van; 4) aki ellen büntetést vagy fogházzal büntetendő vétség miatt vizsgálat, közvetlen idézés, vagy föltárgyalási (bűnvádi perrendtartás 268. §.) van elrendelve, vagy aki vád alá van helyezve; 5) aki csőd alatt áll, gondnokság alá van helyezve, vagy akinek kiskorúsága meg van hosszabítva; aki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az esküdt kötelességét teljesíteni nem képes. Továbbá nem vehető fel az esküdtkepesek közé: 1) a miniszter, a fiumei kormányzó, a főispán, s Budapesten a fő polgármester; 2) tényleges szolgálatban levő bíró vagy ügyész, 3) a fegyveres erőnek tartós, tényleges szolgálatban álló tagja (1889. VI. t.-c. 2. §.); a szabadságot havidíjas és az ideiglenesen szabadságot legénység, 4) a esendőri hatóság tagja, vagy közege (bűnvádi perrendtartás 85. §.); 5) a tényleges szolgálatban levő tagja; 6) a napszamos, vagy szolga. Zala-Egerszegen, 1899. évi január hó 7-én. Botfy Lajos polgármester, mint az összeíró bizottság elnök.

A megyei tantestület köréből. A »Zalamegyei Ált. Tanítótestület« központi választmánya Nagy-Kanizsán, jan 12-ikén ülést tartott *Szalay Sándor* megyei tantestületi elnök vezetésével. — Az ülést az elnök megnyitván, jelentette, hogy a balatonfüredi közgyűlésen nyert megbízatásoknak eleget tett; amennyiben a közgyűlés határozata értelmében megtette fölterjesztéseit a »Magyarországi Tanítók Országos Bizottságához«, — Zalamegyei törvényhatósági bizottságához és *dr. Ruszlieska Kálmán* kir. tanácsos tanfelügyelőhöz. — Az ülést további folyamán a keszthelyi, zala-egerszegi és nagy-kanizsai járási kör őszi közgyűléséről szóló, beküldött jegyzőkönyveket tudomásul vette a központi választmány. — A keszthelyi járási kör közgyűlésének azt a határozatát azonban, melyvel a jegyzői tiszteletdíj ellen tiltakozik, nem vette tudomásul. — A vasvármegyei tanítótestület, a »Magy. tan. Országos Bizottság«, valamint a zala-egerszegi járási kör. tetteket és indítványokat tettek át központhoz; ezeket az egyes járási köröknek fogja kiadni, hogy tavaszi közgyűléseken azokat vitatják meg. — *Kertész József*, testületi pénztáros jelentette, hogy a nagy-kanizsai járási kör 32 forintot, a zala-egerszegi pedig 14 frt 8 krt küldött egyharmados járuléka címen a központi pénztárba. — A »Muraközi Tanítói Kör« elnöke a tagdíj hátralékok ügyében abban az érdemben kereste meg a központi, hogy a behajtás iránt intézkedjék; a központi választmány azonban ennek a megkeresésnek illetékességi okok miatt nem tehet eleget.

Dr. Keresztury József Zala-Egerszegen, Várkör 8 sz. alatt Isoó Alajos-féle házban ügyvédi irodát nyitott.

Meghívó a keszthelyi ipartestület kebelében alakult bizottság 1899. évi január hó 28-án az »Amazom Szálloda« nagytérben az ipartestületi könyvtár javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. A könyvtár javára szánt szíves felajánlások közönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Közgyűlés. A zala-egerszegi karácsonya egyesület évi rendes közgyűlését f. hó 15-én délután 2 órakor tartja a felső kereskedelmi iskola emeleti nagytérben.

Iparhatósági megbízottak. Keszthelyen f. hó 6-án Takács Imre járási főszolgabíró elnöklété alatt az 1899. évre iparszolgabírói megbízottakká választottak: Bernáth József Hajdu János, Ujvári Ferenc, Harasztovics István, Károki Gábor, Kenyeres József, Wilim Péter, Frisch, Samu, Hoffman Gusztáv, Prisznyák István, Isoó Lajos, Novák Ferenc, Huss Ferenc, Polgár Aurel, Geiger János, Németh Gyula, Schwartz Henrik, Szabó Gyula, Dely Géza, Frankó János. Az iparhatósági megbízottak január hó 10-én tartották meg alakuló ülésüket, s elnöküké közfelkiáltással Wilim Péter asztalost választották meg.

A nagy-kanizsai felső-templom építési költségeire az 1898-ik évben 3.722 frt 37 kr. adomány folyt be. Az előző évek gyűjtésével együtt az építkezés céljaira az ideig összesen a bizottság 12.366 frt 02 krral rendelkezik amely az ottani pénztáratoknál van gyümölcsözőleg elhelyezve.

A közegészségügy érdekében a vármegyei alispán felhívásként adta ki 35227. sz. a. azt a szabályrendeletet a hatóságoknak s általuk a közönségnek, hogy a kik kötelesek a fertőző betegségeket bejelenteni, el nem mulasszák, mert e rendelet ellen vétők szigorúan meg fognak büntettetni az 1874. évi XIV. t.-c. 7. §-a értelmében. — Ez a paragrafus foglalt — mihez tartás végett megjegyezzük, hogy — 300 frt és 60 napos elzárást diktált maximumként. A ki pedig nemcsak fel nem jelenti a fertőző betegségeket, hanem eltitkolni is igyekszik, még súlyosabb beszámítás alá esik.

A csáktornyai önkényes tüzoltó egyesület működő csapatának Szeiwerth Antal parancsnok elnöklété alatt tartott évi gyűlésén az üresedésbe jött jegyzői állásra Poleszinszky Emil okleveles tüzoltó tisztet választották meg, aki egyuttal a gyakorló mesteri szolgálatot is végzi a csapat körében. A téli időszakban szakszerű előadásokat rendeznek, helyettes szertárnoknak Horvát Istvánt választották meg.

Eljegyzés. *Lendvai Pál* helybeli iparos eljegyezte *Trifusz Vilma* kisasszonyt.

Deak hangverseny. A nagy-kanizsai főgymnasium ifjúsága az ideai hangversenyt f. hó 25-én tartja meg a »Polgári Egylet« helyiségeiben.

A tüzoltó testület zeneosztályára újabbán adtak: Paczovszky Sándor 1 frt 50 kr., Török Gy. és Kluger Salamon pozvai vendéglős 50—50 kr. — E célra az eddigi gyűjtéssel együtt bejött 214 frt 9 kr.

A zala-egerszegi iparos ifjuság önképző egyesülete. farsangi tüneményét február hó 11-én tartja a »Korona« vendéglőben.

Iparosok segélyezése. Nehai Unterberger Ferenc Keszthely városának halhatatlán emlékü polgára, által a keszthelyi iparosok segélyezésére tett s ez idő szerint 28,874 frtot tevő alapítványának 1000 frtot tevő kamatai január hó 10-én osztattak ki az ipartestület helyiségében az erre jogosultaknak talált szegénysorsu iparosok között. Segélyért 69-en folyamodtak, kik közül 40, a kezelő bizottság által erre alkalmasnak talált iparos nyert egyenként 25 frt segélyt.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyező egyesület igazgató választmánya Fischer László vezérigazgató elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a vezérigazgató jelentette, hogy a f. 1899-ik évben kezdődő új hároméves cyclusra 470 betétkönyvecskén 3370 törzsrésztvényt jegyezték 25 krajcárjával, minek folytán az igazgató választmány az alapszabályok értelmében az új csoportot megalakultnak jelentette ki. Örvendetes jelenségekben említi föl, hogy az intézetnek közel három évtizedes fennállása óta ily tömegesen nem léptek be új csoportba, a mi arra vall, hogy az egyesület évről évre nagyobb tért foglalt el.

Házeladás. A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság a Vármegyeiáztalon levő ugynevezett Isoó féle házat Ján Ferenc helybeli fűszerkereskedőnek eladta.

Születés és halálozás. A nagy-lengyeli anyakönyvi kerületben, — mely a legutóbbi népszámlálás szerint alig számlál 3000 lelket, — az elmúlt évben 185 születés, 20 házasságkötés és 79 halálozás történt; a szerint tehát a szaporodás 106. Igazán bámulatos ez a haladás, ha tekintjük, hogy — míg a zala-egerszegi anyakönyvi kerületben a lakosság 1-2^o/o-kal, addig a nagy-lengyeli anyakönyvi kerületben 3-5^o/o-kal szaporodott az elmúlt évben. Ugy látszik, hogy az egykor majdnem kihalt félben levő Göcsej ismét benépesül. Azonban mindezek mellett megdöbbenve kell tapasztalunk, hogy a 79 elhalt közül tizenháromat a tuberkulosis kérelhetlen keze törölt ki az élők sorából.

Öngyilkos katona. A Nagy-Kanizsán állomásozó m. kir. honvédegylovezredben Bogdán Vendel pölöskei illetőségű, 21 éves közlegény f. hó 9-én reggel 6 órakor szolgálati fegyverével magát agyonlötötte.

Erős sovínista ugyan, de derék magyar ember Szalay Farkas honfitársunk, ki felbuzdulva a Klondykeben hirtelen meggazdagodott aranyásók sikerein, maga is elindult az aranytermő hó és jég borította távol Észak-Amerikába. — Hogy azonban hazájától távol is kifejezést adjon magyar érzelmeinek, még itthon ellátta magát megfelelő ruházattal, fegyverrel, számszámokkal, sőt — tekintettel a Klondykeben uralkodó drágaságra, még élelmiszerekkel is, melyek között élelmi és gyógyszeranyagot, néhány tucat négy csillagos Esterházy Cognac foglalt el tekintélyes helyet. Igaz ugyan, hogy mint Szalay írja, nagy beviteli vámot szedtek be rajta partraszállásakor, de majd megfizetik neki a klondykeiek minden cseppet arannyal, már pedig ha ez tény, akkor Szalay uram akár egy csákányvágást se tegyen, mert magából a vele vitt Esterházy cognacból is meggazdagodhatik. A mit tiszta szívűből kívánunk is neki.

„Nagyanyáskám nekem is!” a jelgége az ez évi Kathreiner-képek. Ezen manapság világszerte ismert cég már évek sora óta újév napján rendszerint egy új falragasz-képpel áll elő, amely mindig elragadóbban és vezőbban van megszerkesztve. Már szinte elvart és kellemes meglepetését képezi ez a közönségek, úgy, hogy az év vége felé már kerdezik az üzletekben: „Mit hoz Kathreiner a jövő évre?” A kérdés teljesen jogos, mert mindig nehezebbnek tetszik Kathreiner Kneipp-malátakévéja hirdetésének korlátolt téren újat és eredetit nyújtani. Ez mégis mindig újra sikerül és a nevezett cégnek. Az ez évi kép a jelzett jelgével egy barátságosan mosolygó anyókat ábrázol, aki épen most ült le kényelmesen a delutáni kávéhoz, amidőn kicsiny unokája rohanva feléje siet, valószínűleg a kertből, egy piros arcu almával a zsebében, és kedves mosolyával szintén kávéját kéri: „Nagyanyáskám nekem is!” az öreg anyóka tekintete, a jószágos, barátságos, tiszteletteljes arckifejezés a bizonyára elsorángó művész bensőleg résztvevő felgóságáról tanuskodik, aki ezen remek talragaszt tervezte, amely „utcai képcsarnokunk“ valóban értékes gazdagítására, valamint magának a tárgynak, Kathreiner Kneipp-malátakévéjének, rendkívül megnyerő ajánlatul szolgál.

Tűzvész ütött ki pénteken délelőtt fél 10 órakor a temető felőli város-szelen a helybeli plebánia majorjában. Egy fedél alatt vala az istálló és a cselédség háza s az egész épület felóra alatt leégett, mielőtt a városban a tüzoltóságon kívül valaki észrevette volna. Szél nem volt s így a közelben levő szénaboglyák nem gyuladtak meg. Az összes kár 800—900 frt lehet. Az épület biztosítva volt. — A tűzvész gyerek-gondatlanságból eredt.

Országos vásár. Keszthelyen a Vízkereszt-napi országos vásár f. hó 12-én volt. A vásár lomha lefolyású volt, csupán csak a marhavásárban mutatkozott némi kis életkéség.

Rendőri napló. Telen sok a dologtalan, sok a cellengő, gézen-guz ember Okakodjék mindenki. No meg bor is elég jó termelt az idén, ennek is van egy kis kifolyása. Az olyan apróságokat nem is említkü, hogy például ezen a héten a rendőrségen kisebb bírsággal büntettek egy egyént botrányos részegségért, kettőt köztisztaság elleni kihágásért, kettőt botrányos csendzavarásért, — de azt megemlítkü, hogy egy ismeretlen gézengúz dr. *Graner* főorvos udvarából e hó 6-án ellopta a kocsis ruházatát s

s a gyepölészákat. A rendőrség már nyomon van. — Három ilyen cselédfélét illetőségi helyére toloncoltatott a kapitány. — *Istenszámba* zalámbolt városunkban egy szombatfai Márton István nevű tíz éves gyermek is, egy idegen nőszemély hárcolta magával s hagyta magára. Ezt is hazájába intézte a rendőrkapitány. *Nyomára jöttek* Á. Szanyi Józsefnek. Ez a legény több botrányos eszelekedtet vitt végbe. Többek között Zala-Egerszegen Hegedűs István nevűnek kiesavarta a kezét s nyomorékká tette, aztán megugrott. Követelt el közbiztonság elleni kihágást, s két rendbeli nagyobb lopást, de Kanizsán megcsípték s összes büntetésül három és fél évi fegyházat adtak neki s öt évre eltiltották a polgári jogának gyakorlásától, hogy addig — magában elmélkedjék. — *A parittások* igen elszaporodtak. Corpus delictiként bevernek a rendőrségen az apró kövek, melyekkel a házak ablakait s az emberek ablakait — a szemüket verik ki. Készséggel elismerjük, hogy ennek megfékezésében a rendőrség segítségére kell, hogy legyenek az iskolák és a szülők; sőt jó lenne, ha a kereskedők sem adnának ilyen portékát a vásott gyerekek kezébe.

Az ország dolga.

A parlamenti helyzet mondhatni semmit sem változott a mult hettől fogva. Az obstrukció tart. Elnök nincs. A miniszterelnök még áll, de amint sok újság írja; inogva. Indemnit? Kiegyezés? Még megegyezés sincs. Azóta koronatanács volt *Bánffy, Lukács, Fehérvári, Széchenyi* miniszterekkel ő Felsője elnökléte alatt. A korona azt kívánja, hogy az Ausztriával való közgazdasági szerződés oktatlanul kötéssék meg. — A miniszterelnök csak a kilépettek közbenjárásával érintkezik az ellenzékkel. — Az első lépések célja tehát most az, hogy az *indemnité* és a *provisorium megszavazassék*. 2. a *kiegyezés főtartása 1903-ig.* — Az ellenzék kívánsága pedig: 1. *A kiriai bíráskodásról* szóló törvény cikk megalkotása. 2. *a választási reform,* vagy a censzuszállítás s egy kieszesítés. 3. *az összeférhetlenség szabályozása,* melyektől a közérkölcseket javulását várja az ellenzék. 4. *a miniszterelnök távozása.* — Ha ezek a kölcsönös kívánságok biztosítottak: az obstrukció megszűnik, az exlex is megszűnik. De még egyik sem szűnt meg. Tehát az exlex és a bizonytalanság ma is tart még.

IRODALOM.

Az elnyomatás és a szabadságharczkora, Magyarország egyik legszomorubb, de a hazafiúi erényekben leggazdagabb korszakát írja le Acsády Ignác, akadémiai tag, abban a legújabb történeti munkájában, mely most teljes kötetben jelent meg, mint az Athenaeum részvénytársaság által kiadott „A Magyar Nemzet Története” című tíz kötetes nagy munkának VII. kötete. Ennek a kötetnek címe, „I. Lipót és József kora. 1658—1711.” Ez a kötet most utólag jelent meg, mivel ennek a nagy millenniumi vállalatnak a nyolcadik és kilencedik kötete már előbb jelent meg. Ez a hetedik kötet az idegen uralkodóház idegen udvari politikáinak és államférfiaiknak, hazánk és nemzetünk önállóságának, függetlenségének megszüntetésére irányuló törekvéseit és erőszakos kísérleteit tárgyalja. Az elgyengült nemzet egy ideig némán tűrte iszonyú szenvedéseit, majd a kétségbeesés végű ellenállásra kényszeríti. Egymást érik az összeesküvések, a lázadások. Egyszerre pedig felkél az egész magyarság II. Rákóczi Ferenc alatt „Pro libertate” Ez a hősiességben, vitézségben, hazafiúi és katonai erényekben egyaránt bővelkedő, legragyogóbb, tiszta jellemű férfiú és nevének varázsa egyesíti az elégtelen magyarokat. Megkezdődnek a kuruc-háborúk, melyek azonban szomorúan végződtek. Az árulás, a haszonlesés, az önzés, az irigység győz. A dicső fejedelem hiveinek kis csapatával bujdosóvá lesz, az egész ország és nemzet a bécsi urak hatalmába kerül. Ennek a rendkívüli változatos és tanulságos korszaknak történetét írja le Acsády Ignác remek tollal és kutató történetirodalom legújabb vívmányainak felhasználásával. A kötet ékes vászonkötésben, gazdag aranyozással bármely hazai könyvkereskedésben kapható. Ára 8 ft.

A „Zenélő Magyarország” zongora zenemű folyóirat f. évi I. füzeté a következő darabokat közli: Széleről van a házam magyar dalt. II. Lányi Ernő „Improvisation” Salondarabját: III. Bösch K. „Czigány dal” műdalt. IV. Greizinger J. „Serenade” hegedű darabot zongora kísérettel. Előfizetési ár negyedévre 1 ft. Előfizethetni a most meginduló évfolyamra csakis a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengeri-utca 62 a.

Magyar gazda cím alatt nem régiben indított meg Kovácsy Béla neves gazdasági szakíró egy havonta egyszer megjelenő gyakorlati irányú gazdasági folyóiratot, melynek csekély előfizetési ára évente 2 ft. Annyi jó tanácsot, annyi hasznos dolgot tartalmaz ez a lap, hogy annak egy gazda asztaláról sem volna szabad hiányozni, mert csekély előfizetési árát jó tanácsaival sokszorosan megfizeti. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba Vitéz A. könyvkereskedésbe Kassára küldendők.

Ellőttünk fekszik a Szalai-Baróty féle „Magyar Nemzet Történet”-ének a 36—37-ik (kettős) füzeté s ezzel a nagy millenniumi emlékü teljesen be is van fejezve. Áldogozó szerző s a kiadók derekasan váltották be ígéretüket s hazai irodalmunk a „Magyar Nemzet Története” négy vaskos kötetével egy oly munkával gyarapodott, melyet akár beltartalmát, akár külföldi értékeit — egyik legelső hely illeti meg. — A jelen kettős befejező füzetet illetve, az csak úgy duzzad a szebbnél szebb műmellékletektől. Most, hogy a Szalay Barótyi Magyar Nemzet Történet négy kötetben már megjelent, részlet fizetéssel is könnyen hozzáférhető. Szerzeze be azt minden magyar ember. Megjelenik Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében, Budapest. Andrassy ut 21.

Magán tenyészmének fölülvizsgálása. Multkori gazdasági cikkünkkel összefüggőleg megemlítjük, hogy a magán tenyészmének fölül vizsgálása jársonként hol s mikor fog megtartani. Kanizsai járásban és N.-Kanizsa városban február hó 9-én Koller István bizottsági tag elnökletével, Keszthelyen február 10-én Bezeredy Lajos eln., Szentgróthon és Sümegen február 11-én gróf Battyáni Ernő, Tapolezán február hó 12-én, Hertelendy Ferenc, Pacsán február hó 13-án Rajky Lajos, Zala-Egerszegen február 13-án Csillagh Gyula, Novában febr. 14-én Dervarics János, Letenyén február hó 18-án Herczeg Szulkovszky Viktor, Alsó-Lendván február hó 16-án Hajós Mihály, Perlakon február hó 17-én Szabó Imre, Csáktornyan február hó 17-én Tóth István elnökletével. Társelnök az illető bizottságok illetve polgármesterek, — kik mellett a bizottság a járási mezőgazdasági bizottsági tagokból, az illetékes mentelep parancsnokság kiküldöttjeiből és az illető hatósági állatorvosokból fog állani.

Piaczi gabona árak Zala-Egerszegen f. hó 5-én a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: buza 9 ft 40 krtól 9 ft 60 krig; rozs 7 ft 30 krtól 7 ft 50 krig; árpa 5 ft 60 krtól 6 ft 30 krig; zab 5 ft 80 krtól 6 ft 20 krig; kukorica 6 ftől; 6 ft 20 krig krumpli 2 ft 20 krtól; 2 ft 50 krig.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön magkereskedő tudósítása szerint nyers árúért 100 kilónként Budapesten: Vöröshere tavali 40—45 ft, idei 58—53 ft; lucerna olasz 58—62 ft magyar 46—62 ft, francia 70—80 ft; baltacim 14—15 ft; muhar 5 1/2—6 1/2 ft.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 8-án: *Lépfene:* Mikefa 1 udv., Tüske Szt.-Péter 1 udv., összesen 2 község 2 udvar. *Ragadós száj- és körömfájás:* Merenye 1 udvar. *Sértésvész:* Alsó-Lendva 5 udv., Arkosháza 1 udv., Bocska 1 udv., Füzvölgy 1 u., Haláp 1 udv., Keszthely 1 udv., Lenti 1 udv., Nagy-Páli 1 udv., Pókafa 1 udv., Tófej 1 udv., Zsitkócz 1 udvar., összesen 11 község.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltenek, — fekete, fehér és színes, — a legdivisabb szövés, szín és mintázatban. **Privat-fogyasztóknak** postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintakat pedig pósta-for dultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelevés. Svájcba kétszeres levélbéllyeg ragasztandó. —

Nyilt-tér.

Nyilatkozat.*)

A „Leonóra” alapítvány kamatja sem a mult, sem a folyó évre nem adatván ki, nehogy ez téves magyarázatokra szolgáljon okul, szükségesnek tartom kijelenteni a következőket:

Az alapítvány évi 100 ft kamatját, tizenkét év óta pontosan befizetem; — az akaratom ellenére annak idején nálam maradt tőkére vonatkozólag — melynek befizetési ideje az alapító levélben meghatározott időhöz kötvé nincs — ismételen kijelenttem volt, mikép azt életemben, vagy halálomban befizetni fogom. — ennek daczára a városi t. képviselő testület 1897-ik évi május hó 22-én egyszerre és váratlanul a tőkének a városi ügyész ur utján behajtását, vagy telekkönyvi biztosítását határozta el, s erről engemet a 12 évi érintkezés eddigi módjától eltérőleg, a véki bakter utján kezbesített végzéssel értesített: a városi ügyész úr pedig a 2000 ft tőkének 8 nap alatti befizetésére, vagy telekkönyvi biztosítására szólított fel.

En, ezen határozatot jogtalannak, szükségtelennek, az alapítólevél és minden méltányossági tekintetekkel ellenkezőnek, — s az eljárás módozatait magamra lealézőnek tartván, ama határozat hatályon kívüli helyezését kértem; de választ nem kapván, annak folytán az 1898-ik évi január hó 9-én kiadás alá kerülő 100 ft kamatot — a városi t. képviselő testület és közöttem felmerült, jogi-ellentét kiegyenlítéseig, (s más okból is), de a kiadásnak, csak erre az egy esetre, a városi főgymnasium Igazgatóságának küldöttem meg, amely azonban nem járhatott el, megtagadván a t. városi tanács az iratok kiadását. —

A folyó évre eső kamatkiadás forduló évének újból közeledése alkalmából, mult évi (1898) november hó 7-én küldött iratomban „megújítottam ama sérté határozat visszavonása iránti kérésemet, de választ mai” napig sem kaptam, amey nem jelenthet egyebet, mint ama határozat és perbevonatásom fentartását, mely eljárással szemben nekem egyelőre csak egy teendőm lehet: a védekezés és annak kijelentése, hogy ezek szerint az alapítvány érvényesülésének akadályá rajtam kívüli okokban keresendő. —

En ezen ügyben további disputába nem bocsájtkozom; akit ez ügy érdek, előadásom valóságáról az ügyiratok alapján meggyőződhetik.

Kelt Fehérmegye.

Nyéken, 1899-ik évi január hó 5-én.

Hubay György,

földbirtokos ügyvéd,
Fehérmegyei hatósági bizottságának vir. tagja.

* Ezen rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes savanyvíz

MINT NYALKA OLDÓSZER

ugy magában, mint meleg tejjel vegyítve
**KÖHÖGÉSNEEL, REKEDTSÉGNEL, TUDÓ-
HURUTNÁL stb.**

legjobb gyógyssikerrel ajánlatik.
**NEHÉZBEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-
HURUTNÁL KITÜNŐ HATÁSA VAN!**

Kapható:
GYARMATI VILMOS
fűszer, csemege, bor és ásványvíz kereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN.

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából.

Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra.
WILHELM FERENC gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.
New-York, 1898. május 18.

Igen tisztelt uram!

1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumám volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolc hónapig nyugtamt az agyat s nem voltam képes megfordulni; testem súlya 175 fontrol 130 fontra szállt le, mi tenyes bizonyítka a legiszonyóbb fájdalomnak, amiket azon években szenvedtem. Különböző gyógymódszert kísérlettem meg-nevezetesen a villamos gyógyítást, torok fürdőket stb. azonban nem ezrem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom azt mondotta, hogy felesleges orvosiasomra újabban költsékeznim mert a pénz el nekül adom ki.

Idő multával szerencsem volt találkozni egy barátommal, aki közölte velem, hogy a rheumatismus ellen csaltatlan szer **Wilhelm-lele csuz- es köszvény elleni vértisztító thea.** Elpanaszokdtam neki siker nekül kísérlettem. A véletlen keze vezetett arra, hogy irjak Onnek es szívem azt sugalta, hogy van meg segítő, aki betegesemből kigyógyíthat. Es tapasztalást szereztem, hogy van ilyen megmentő. Szova nem tudom kifejezni a borzaszto fájdalomakat, miket az utolst 3 esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ön theajahasználva — fájdalomaim megszűntek, s úgy érzem magam, mint egy újszülött gyermek s nincs a világom dragabb kincs előttem a **Wilhelm-lele csuz es köszvény elleni vértisztító theanal.**

Legyen oly szives es küldjön posta fordultával 12 dobozzal az ön csuz- es köszvény ellenes theajából.

Kivanok önnek minden jót es hosszú életet. Maradok kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

Minden gyógyszerárban kapható.

HIRDETÉSEK.

199. kig.
99. sz.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, a zalaegerszegi

iparos tanonc iskolánál

lemondás folytán üresedésbe jött, **50 ft évi tiszteletdíjjal javadalmazott igazgatói és egy évi 150 ft fizetés-sel ellátott tanító állásra nyilvános pályázat hirdet.**

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy képességüket es eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket, Zala-Egerszeg város tanácsához címezve legkésőbb 1899. évi január hó 27-ig d. u. 5 óráig a városi iktatói hivatalhoz annálínlább benyújtsák, mert a későbbben érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1899. január hó 13-án.

Botfy Lajos sk.
polgármester.

ad 7976/tkv. 898. sz.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy **Kesseldorfer Alajos** végrehajthatónak **Kesseldorfer Mihály** végrehajtást szenvedő elleni 496 ft 21 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén le.ó. I. a zala-egerszegi 1619. sz. tjkvben 2882/a. hrsz. alatt felvett ingatlanból Kesseldorfer Mihály felerészbeni jutalékára 432 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik, es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. február hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóság helyiségében meg-

tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 100/0-át vagyis 43 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898. okt. 31-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Hotel „NÁDOR” szálloda

Budapest, IV. Várház-körút 2.

A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben a Ferencz-József-híd mellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 frttől feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelmeztetés. Az utazó közönség becses tudomására hozzuk, hogy szállodánkhoz a kelenföldi állomástól közvetlen összeköttetés a városi villamos vasutal 10 kr-ért elérhető, úgy, hogy a vasuti jegyek csak a kelenföldi állomásig váltandók. — Kiszállítás a szálloda kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel előbb érkezik szállodánkhoz, mint a központi állomásra.

Kiváló tisztelettel

Holstein testvérek.

Kérje a Continental a Bodega Company.

világhírű spanyol és portugál borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharaként az etökelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest
csakis: IV. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinnal szemben

Máriaczei gyomorcsépppek

nagyszerűen hatnak gyomorbetegségeknek, különösen az általános ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, hűzős lehelet, fel-fújtság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és székrekedés ellen. Hatásos gyógyszer fejfájás ellen, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel- és italokkal gúliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsépppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly gyógyszer-tára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszer-tárban.

Fő-raktár: Török József gyógyszer-tára Budapest, VI. Király-u. 12.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszert ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsolésként alkalmazatik közszevényél, csúznál, tag-szagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsolésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegeknél árban majdnem minden gyógyszer-tárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszer-tára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czéggeljelzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve olvashatja.

»KÉPES CSALÁDI LAPOK« minden évben négy külön beküldhető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közzelhetik gondolataikat az „Előfizetők postája”-ban.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« című divatlappal és a külön beküldhető »Regénymelléklet«-tel együtt:

Egész évre 6 frt — kr.
Félévre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”

kiadóhivatala

Budapest, V., Vadasz-utca 14. (Saját ház).

Számadása a „Nyirádi fogyasztási szövetkezetnek”

Vezetve: 1898. október 9-től 1899. január 9-ig.

Folyó sz.	B e v é t e l		Folyó sz.	K i a d á s	
	frt	kr.		frt	kr.
1	1898-ik évi október 9 én pénztári maradvány	77	1	Üzletvezető fizetésére	57 66
2	Kereskedésből befolyt	2867 47	2	Házbérre	61 25
			3	Könyvelő fizetésére	20
			4	Pénztárnok fizetésére	7 50
			5	Fuvarokra	48 43
			6	Számlák kiegyenlítésére	2368 48
			7	Postaköltség- és bélyegekre	6 67
			8	Egyebekre	326 68
				Összesen:	2896 67
				Egyenleg	44 57
					2941 24

Mérleg

Folyó sz.	V a g y o n		Folyó sz.	T e h e r	
	frt	kr.		frt	kr.
1	Egyenleg	44 57	1	Teljesen befizetett részvénytőke	680
2	Leltár szerint árukészlet van	1082 23	2	Kiegyenlített számlák értéke	556 92
3	Követelésekben van	315		Összesen:	1236 92
4	Állványok, mérlegek és egyéb tárgyak	208 59		Egyenleg	413 47
		1650 39			1650 39

A felügyelő bizottság nevében:

Mencseli Dániel
Horváth Ignác

Polgár Béla
elnök.

370. ni.
898. sz.

Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye árvászekénél megüresedett egy, évi 800 frt fizetés és 200 frt lakbér, továbbá egy, 700 frt fizetés és 200 frt lakbér élvezetével egybekötött

aljegyzői

végül ugyancsak a vármegyei árvászekénél egy, 800 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel ujonnan rendszeresített

ideiglenes számtisztzi

állásokra pályázatot hirdetek.

A két aljegyzői állás a törvényhatósági bizottságnak 1899. évi február hó 13-án tartandó rendes közgyűlésén választás útján, a számtisztzi állás pedig főispáni kinevezéssel fog betölteni.

Felhívtnak pályázni kívánók, hogy az árvászeki aljegyzői állásokat illetőleg az 1883. évi I. trvsz. 5. §-a, a számtisztzi állást illetőleg pedig a most hivatkozott trvez. 17. §-a által előírt minősítéseiket igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű pályázati kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán ur ő méltóságához címelve, hozzám legkésőbb 1899. évi február hó 5-ig bezárólag nyújtsák be; mert később érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1899. január hó 12-én.

Csertán Károly
Zalavármegye alispánja.